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INDICADOR DE DESEMPENO:
-Relacidn de las fuerzas que actlan en un cuerpo para determinar las ecuaciones que regirdn su movimiento y con ellas
resolver problemas.

TALLER DE RECUPERACION TERCER PERIODO

Este taller es una orientacion de los ejercicios que se pondran en las pruebas escritas de conocimientos de los temas
anteriormente relacionados, se debera realizar, pero no tendrd valor en la ribrica de calificacién. Los ejercicios que se
van a mencionar del libro Fisica Fundamental 1

BIBLIOGRAFIA: Fisica Fundamental 1 de Michel Valero, Grupo Editorial Norma

Revisar las siguientes paginas:
https://www.youtube.com/watch?v=M4A0OMK3efIM
https://www.ejemplos.co/10-ejemplos-de-movimiento-parabolico/
https://www.youtube.com/watch?v=7PHLOFylz |
https://www.youtube.com/watch?v=ViuylhPP8gM
https://www.youtube.com/watch?v=gCtjHH9rx _c
https://www.youtube.com/watch?v=0 60PVkX11c
https://www.youtube.com/watch?v=0Ya-OazhkK8
https://www.youtube.com/watch?v=YfJzRX78UIM
https://www.youtube.com/watch?v=yNwSGIHNEq4
https://www.youtube.com/watch?v=9 yN50W8qyA

Repasar el tema Movimiento en un plano y realizar los ejercicios de la pag. 60 y 61 del libro Fisica Fundamental 1 del 1 al
17 (La foto de los ejercicios se envié al whatsapp de cada grupo)
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6.1 Dibujar el vector posicion para el punto 4 (4, 1)
y para el punto B (1;5) (distancias en metros). Una

particula se mueve de 4 hasta B siguiendo cualquier
camino en 5 segundos. ;Cudles son la magnitud

del vector desplazamiento y la magnitud del vector
velocidad media? Resp, 5 m ;1 m/seg.

6.2 Una particula recorre medija circunferencia de 50

m de radio, en 2 horas. ;Cual es el vector velocidad
media? Resp, 50 m/h.

6.3 En un punto de una circunferencia, una particula
tiene una velocidad de 3 m/seg. Después de correr mé-

dia circunferencia en 10 seg, su velocidad es de 4

m/seg. ;Cuil es sy aceleracion media?
Resp. 0,7 m/seg?.




6.4 Un tren se dirige hacia e]
dad de 30 m/seg y durante un tiem,
dos modifica su direccion y se dirj
este con velocidad de 40 m/seg .
variacion de la velocidad v Ia
Resp. 50 m/seg; 5 m/seg?

norte con una velggj.
Po de 10 segun.
ge ahora hacia e]
(Cuiles son I
dceleracion medjg?

6.5 Sea un movimiento dado por x =
tancias en m y tiempos en seg), (Cuiles son la po
sicion inicial, la velocidad, Ia acelerac

: s ion v la ecua-
cion de la trayectoria? Resp. 05 miseg 2T = W35

6.6 Sea un movimiento dado por las e i
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5 =1 o t 8 (distancias en m
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a velocidad, la
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Resp. 10 m; 5 m/seg; 0; y = g‘_x'

6.7 Las coordenadas de una particula son-
y=1-—2t

Calcular las magnitudes de la velocidad y de la acele-
racion. Resp. v/'5 m/seg: 0,

x=1+4+r

6.8 Las coordenadas de una particula son: x = pr?:
y= ct?. '
Siendo b y ¢ constantes.

Calcular las magnitudes de la velocidad y de la acele-
racion de la particula para cualquier ¢, ;Cudl es la
ecuacion de la trayectoria? Resp. 2V b? + c2;
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6.9 Sea ¢l movimiento dado por las ecuaciones

x =31,y ="/, 4r* (distancias en m y tiempos en
seg). ;Cudles son la aceleracion y la velocidad en la
direccion x? ;Cuiles son la aceleracion y la veloci-
dad en la direccion y ? Determinar la ecuacién de la
trayectoria. Resp. 0; 3 m/seg; 4 mjseg®; v, = 41;
y=gxt.

6.10 Sea el movimiento dado por las ecuaci_ones
x=3f;p=—2"+ 8¢ (distanciasen m y tiempos en
seg). ;Cudles son la aceleracién y la velocidad en la
direccion y? Determinar la ecuacion de la trayec-
toria, Resp. —4 mfseg?;vy =—4 +8;

y=— i;x 2 4 gx,

6.11 En lo alto de un edificio se lanza una piedra
con velocidad horizontal de 30 m/seg. La piedra al-
canza el suelo con una velocidad de 50 m/seg. o
(@) Escribir las ecuaciones cinemdticas del movimiento
en las direcciones x y y. (¥) Calcular la componente
vertical de la velocidad cuando la piedra alcanza el
suelo y determinar el tiempo de caida. (¢) Calcular
l altura de] edificio y la distancia horizontal que

recorrio la piedra. Resp, (b) 40 m/seq- ;
80 m; 120 m. 4 /5’3&4“&(’3)

6.12 A una altura de 1620 m se deja cacr una piedra
con velocidad horizontal de 720 km/h. Caleular 1a
distancia harizontal que recorre Ia piedra,

Resp. 3600 m.

6.13 Un jugador de tenis comunica a una bola una
velocidad horizontal de 40 m/fseg. La hola taca el

suelo a una distancia de 20 m del jugador, ;A qué
altura fue golpeada la bola?

Resp. 1,25 m.

6.14 Un jugador de golf comunica a su pelota una
velocidad inicial horizontal de 10 m/seg y una ve-
locidad inicial vertical de 20 m/seg. Escribir las ecua-
ciones cinemiticas del movimiento y calcular la al-
tura mdxima y el alcance de la pelota. Resp. 20 m;
40 m.

6.15 Se lanza una pelota con una velocidad inicial
de 20 m/seg que hace un dngulo de 37" con la ho-
rizontal. Escribir las ecuaciones cinematicas del mo-
vimiento y calcular la altura maxima y el alcance de
la pelota. Resp. 7,2 m; 38,4 m.

6.16 Un jugador de basquetbol lanza desde el sue-
lo la pelota con una velocidad inicial de 10 m/seg
que hace un dngulo de 53° con la horizontal. La ca-
nasta estd situada a 6 m dél jugador y tiene una al-
tura de 3 m. ;Podrd encestar? Resp. Si.’

6.17 Un futbolista comunica a una pelota una veloci-
dad de 10 m/seg con una direccién de 37° con la ho-
rizontal. Encontrandose a 8 m de distancia de una
porteria de 2,5 m de altura; ;habrd posibilidad de
gol? Resp. Si.

6.18 Se lanza un proyectil con una velocidad inicial
que forma un dngulo # con la horizontal, (a) Calcu-
lar la altura mdxima. (&) Se une el punto de partida
con el punto de altura mdxima por medio de una rec-
ta que hace el dngulo a con la horizontal. Mostrar
que tang f = 2 tan a.

6.19 El piloto de un bombardero con velocidad v ¥
una altura # deja caer una bomba, sin velocidad con
respecto a él, cuando observa en un anteojo el blanco
que quiere bombardear como muestra la figura 6.1 P.
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